



Imperio

Año XII • Número 3488

ZAMORA, Viernes 16 de Abril de 1948

Precio del ejemplar 50 centimos

Quando nosotros los españoles, hacíamos imperio, llegábamos a los pueblos flojos de bolsa, ofreciendo por toda riqueza un sencillo breviario religioso para las almas y una espada para los tercios

FALLECE EL PRESIDENTE ROJAS, DE LAS FILIPINAS

UN DERRAME CEREBRAL LE CAUSO LA MUERTE

HORAS ANTES PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN EL QUE PROMETIÓ APOYO A LOS ESTADOS UNIDOS EN CASO DE UNA NUEVA GUERRA

ELPIDIO QUIRINO LE SUCEDERÁ EN LA PRESIDENCIA

MANILA (URGENTE), 15.—El presidente de Filipinas, Manuel Rojas, ha fallecido por efecto de un derrame cerebral.—Efe.

HORAS ANTES SUFRIÓ UN DESMAYO

MANILA, 15.—El presidente, Manuel Rojas, falleció a las diez la noche, hora de Manila. Horas antes había sufrido un desmayo, en el aeródromo Clark, donde pronunció un discurso en el que prometió el apoyo de las islas Filipinas a los Estados Unidos en el caso de una nueva guerra. El presidente fue trasladado rápidamente a la residencia del general de división Eugene Eubank, jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en el archipiélago, donde falleció cuando era asistido por el doctor Florentino, médico de cabecera de la familia. La esposa y la madre del presidente se encontraban junto a él en el momento de la muerte. El cadáver será trasladado a Manila. Se carece de más detalles sobre el fallecimiento. La noticia no se hizo pública hasta tres horas después de haber ocurrido. El presidente Rojas había ido a la base aérea para pasar revista a las fuerzas norteamericanas allí destacadas.

En su discurso declaró que el aeródromo Clark, constituía el puesto avanzado de la libertad para el mundo y añadió que los Estados Unidos y Filipinas, no deseaban la guerra, sino que buscaban sólo la seguridad mundial.—Efe.

ELPIDIO QUIRINO LE SUCEDERÁ EN LA PRESIDENCIA

MANILA, 13.—El sucesor de Rojas en la presidencia de Filipinas, será el actual vicepresidente, Epiplido Quirino, quien ha actuado como secretario de Relaciones Exteriores en el Gobierno.—Efe.

Datos biográficos

Don Manuel Rojas Acuña nació en Capiz, el 1 de enero de 1892. Era el hijo menor de Gerardo Rojas y Rosario Acuña. Cursó sus primeros estudios en las escuelas públicas, y seguidamente sus padres le enviaron a Hong-Kong, donde prosiguió sus estudios en el Colegio de San José, durante un año, al cabo del cual, regresó a Manila para completar su educación. Una vez terminada ésta, inició la carrera de Derecho en la Universidad de Filipinas y se graduó en el año 1910. En 1923 terminó la carrera consistente con el número 1 en los exámenes. Sus primeros servicios en el Gobierno fueron modestos. Durante sus años de estudiante actuó de intérprete en el Tribunal de Primera Instancia. Ha sido presidente de la Cámara de Representantes, por espacio de once años y con anterioridad, fue gobernador de la provincia de Capiz. En el año 1924, como miembro de la Convención Constitucional, se convirtió en una de las primeras figuras de dicho organismo. En 1945 fue elegido presidente del Senado y el 28 de mayo de 1946, presidente de la República, jurando el cargo el 4 de julio del mismo año. El presidente Rojas estuvo casado con doña Trinidad de León, de cuyo matrimonio nacieron sus hijos Rubi y Gerardo. Durante la guerra del Pacífico fue un calificado soldado y gran patriota. A raíz del ataque japonés a Pearl Harbour, se presentó voluntario en el ejército e inmediatamente fue nombrado ayudante de Campo del general Mac Arthur. Intervino en las batallas de Bataan, Corregidor y Mindanao. Se distinguió también en Washington por la labor en pro de la independencia de su país. En el ejército llegó a alcanzar el grado de general de brigada. Ocupó además, el cargo de ministro de Hacienda y ha sido el mejor economista de Filipinas.—Efe.

RUSIA ABANDONA TODA ESPERANZA DE VICTORIA EN LAS ELECCIONES ITALIANAS

Parece que los comunistas no tratarán de apoderarse del poder ni antes ni después

ROMA, 15.—Los diplomáticos norteamericanos y británicos, declaran que Rusia ha abandonado toda esperanza de que los comunistas ganen las elecciones del próximo domingo y añaden que estos no tratarán de apoderarse del poder ni antes ni después de las elecciones.—Efe.

LO DE TRIESTE

ROMA, 15.—Según opinión manifestada por los diplomáticos norteamericanos, al nota rusa respecto a Trieste, es signo de que se desvanecen las esperanzas del Kremlin en cuanto a las elecciones italianas del domingo.—Efe.

SACERDOTES MALTRATADOS

ROMA, 15.—En Lavello, cerca de Reggio, de Calabria, el obispo de Foggia, monseñor Farina, y varios sacerdotes, han sido maltratados de palabra y obra por unos izquierdistas, mientras se celebraba una procesión. Los desalmados fueron detenidos después de una lucha con la policía, en la que resultó herido un guardia. En Montevarchi, cerca de Florencia, un individuo con apariencias de obrero, subió a la plataforma desde la que hablaba un representante del bloque nacional anticomunista y le manchó la cara con una brocha empapada en pintura roja, fué detenido. De Venecia comunican varios incidentes, ninguno de ellos de gravedad; se han descubierto nuevos depósitos de armas en aquella zona, siendo detenidos siete individuos en Brisighella, cerca de Faenza.

El subsecretario del Interior, Mazza, ha recibido al presidente de la Asociación de Comunidades Judías de Italia, Cantoni, expresándole el sentimiento del Gobierno por los incidentes, antisionistas de anoche en Roma y asegurándole que han sido tomadas las medidas oportunas para evitar su repetición. La campaña electoral finalizará a medianoche del viernes, según confirma el Ministerio del Interior, desmintiendo las informaciones según las cuales, proseguiría hasta medianoche del sábado. De Casper, ha continuado su recorrido de Sicilia. Treinta y cinco partidos acuden a la lucha, pero en realidad, sólo son doce los que tienen importancia. Los colegios electorales se abrirán a las seis de la mañana del domingo.—Efe.

INCIDENTES

ROMA, 15.—Quince personas resultaron heridas anoche en Ostiglia, cerca de Mantua, a consecuencia de un encuentro entre la policía y un grupo de comunistas que atacó el cuartel de aquella comuna con armas de fuego, granadas y piedras. La policía informó que los comunistas atacaron su cuartel con el fin de poner en libertad a varios detenidos durante el día, por realizar la...
...ban las llamadas y conversaciones telefónicas eran los empleados y obreros comunistas de la propia compañía de Teléfonos.—Efe.

Setecientos cincuenta muertos entre árabes y judíos

Tres soldados ingleses, asesinados

AMMAN (Transjordania), 15.—Los árabes han logrado una gran victoria sobre seis unidades del Haganah en Palestina, en Mishmar Harneke. Sobre el campo de batalla fueron contados setecientos cincuenta cadáveres, según ha declarado el comandante supremo de los ejércitos de liberación en Tierra Santa.—Efe.

VICTORIA JUDIA

JERUSALEN, 13.—Fuerzas del Haganah han ocupado el campamento de Tel Litvinski. Resultaron muertos veinte árabes. Al norte de Sinaí, fueron muertos a tiros por unos desconocidos, tres soldados ingleses, tras de haber descarrilado dos vagones ferroviarios blindados, por la explosión de varias minas.—Efe.

La plana mayor comunista de la Telefónica chilena, detenida

Controlaba las llamadas y conferencias

SANTIAGO DE CHILE, 15.—La policía ha detenido a la plana mayor de la célula comunista de la Compañía de Teléfonos de Chile. Se trata de dirigentes del sindicato de empleados y obreros de dicha compañía, que desde hace algún tiempo venían desarrollando una activa labor secreta en beneficio de los dirigentes del partido comunista chileno. Después de algunas denuncias formuladas ante el Gobierno en el sentido de que la compañía había vuelto a establecer el control telefónico, se procedió a realizar investigaciones con intervención de un alto empleado del Gobierno comprobándose que quienes controla...

PRO FERROCARRIL LEON-BENAVENTE

El ministro de Obras Públicas recibió una Comisión en la que figuraban los presidentes de las Diputaciones de Zamora y León

MADRID, 15.—El ministro de Obras Públicas ha recibido esta mañana, en su despacho oficial, a una comisión pro ferrocarril León-Benavente, integrada por los presidentes de las Diputaciones de León y Zamora, alcaldes de Toral de los Guzmanes y Villamanas el ingeniero autor del proyecto, don Amalio Hidalgo.

Los comisionados hicieron entrega al señor Fernández Landrada del citado proyecto de ferrocarril en un escrito con el que solicitan su aprobación y en el que también se hacen proposiciones para hacer viable la obra. El ministro prometió estudiar con todo interés la cuestión por tratarse no sólo de una obra que beneficiaría a dicha región sino toda España.—Cifra.

bor de agitación entre los huelguistas. La Cámara de Trabajo, ha decidido declarar la huelga en toda la provincia de Mantua, en protesta contra la detención del alcalde comunista de la ciudad. La policía halló gran número de armas en la residencia del alcalde, lo que motivó su detención. Resultaron diez policías heridos y cinco comunistas, tres de los cuales se encuentran en grave estado.—Efe.

HIMNOS FASCISTAS

ROMA, 15.—Grupos de neofascistas italianos, celebraron manifestaciones en el sector judío de la capital apaleando a los hebreos y cantando himnos fascistas, anunciando los periódicos de la mañana.—Efe.

BOLETIN DE LA KOMINFORM

VIENA, 15.—En Belgrado se ha publicado el número 11 del Boletín de la Kominform. En el editorial se atacó a Bidault, Bevin y De Gasperi, a quienes se acusa de formar el núcleo de la resistencia contra las democracias. Pone de relieve que los comunistas de todo el mundo deben dirigir la lucha contra los imperialistas y reaccionarios; perfeccionar la educación teórica de los miembros del partido comunista e intensificar su propaganda.—Efe.

Arreglo para terminar con la guerra civil de Costa Rica

Aún no se ha determinado cuándo entrará en vigor el pacto

NUEVA YORK, 15.—La agencia United Press, comunica de San José de Costa Rica que, según personas bien informadas, se ha llegado a un arreglo en la guerra civil, pero no se dispone de detalles de momento. Se espera el anuncio oficial después que el jefe nacionalista, José Figueras, estudie el documento elaborado por sus representantes y el presidente Picado, en conversaciones que duraron todo el día de ayer. Aún no se ha determinado cuándo entrará en vigor el acuerdo o pacto. El representante de los nacionalistas fue escuchado a través de las líneas gubernamentales por los embajadores de Estados Unidos y Méjico y el anuncio apostólico a su regreso a Santiago.—Efe.

CONVERSACIONES

SAN JOSÉ DE COSTA RICA, 15.—A las tres y media de la tarde de ayer, se reanudaron las conversaciones entre el presidente Picado y el representante personal del general Figueras, el sacerdote católico don Benjamin Núñez.—Efe.

LA ORDEN DE "ALTO EL FUEGO" CUMPLIDA

WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado interino, Lovett, ha dicho a los periodistas que se ha recibido un telegrama del embajador de los Estados Unidos en Costa Rica, Davies, confirmando que se ha llevado a la práctica la orden de alto el fuego, dada ayer por los comandantes de las fuerzas enfrentadas en la guerra civil de aquel país.

Ha agregado que en el cablegrama citado, que se envió desde San José de Costa Rica, a la diez de la noche del martes, se declara que todavía se producían algunos tiroteos esporádicos, atribuidos a tropas que aún no habían recibido la orden de suspender el fuego.—Efe.

EN 4.ª PAGINA

Crónicas de Bogotá y Roma

SE ESTUDIAN LOS PLANES PARA RECONSTRUIR BOGOTÁ

Sí, señor. No, señor

Dos preguntas y dos respuestas en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 15.—El capitán Raymond Blakburn, ha preguntado al ministro de Relaciones Exteriores británico Ernest Bevin, durante la sesión de la Cámara de los Comunes si aún quedaban argentinos y chilenos en las dependencias británicas de las islas Malvinas. Bevin se limitó a contestar: "Sí, yo creo que todavía están allí".

El diputado conservador Quetin Hogg, le preguntó a continuación: "¿Debemos considerar estos actos unilaterales como una situación absolutamente sin remedio en lo que respecta al Gobierno británico?". El ministro respondió: "No, señor".

Arreglo para terminar con la guerra civil de Costa Rica

Aún no se ha determinado cuándo entrará en vigor el pacto

NUEVA YORK, 15.—La agencia United Press, comunica de San José de Costa Rica que, según personas bien informadas, se ha llegado a un arreglo en la guerra civil, pero no se dispone de detalles de momento. Se espera el anuncio oficial después que el jefe nacionalista, José Figueras, estudie el documento elaborado por sus representantes y el presidente Picado, en conversaciones que duraron todo el día de ayer. Aún no se ha determinado cuándo entrará en vigor el acuerdo o pacto. El representante de los nacionalistas fue escuchado a través de las líneas gubernamentales por los embajadores de Estados Unidos y Méjico y el anuncio apostólico a su regreso a Santiago.—Efe.

CONVERSACIONES

SAN JOSÉ DE COSTA RICA, 15.—A las tres y media de la tarde de ayer, se reanudaron las conversaciones entre el presidente Picado y el representante personal del general Figueras, el sacerdote católico don Benjamin Núñez.—Efe.

LA ORDEN DE "ALTO EL FUEGO" CUMPLIDA

WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado interino, Lovett, ha dicho a los periodistas que se ha recibido un telegrama del embajador de los Estados Unidos en Costa Rica, Davies, confirmando que se ha llevado a la práctica la orden de alto el fuego, dada ayer por los comandantes de las fuerzas enfrentadas en la guerra civil de aquel país.

Ha agregado que en el cablegrama citado, que se envió desde San José de Costa Rica, a la diez de la noche del martes, se declara que todavía se producían algunos tiroteos esporádicos, atribuidos a tropas que aún no habían recibido la orden de suspender el fuego.—Efe.

XX ANIVERSARIO DEL MANDATO PRESIDENCIAL DEL MARISCAL CARMONA

LISBOA, 15.—EL JEFE DEL ESTADO PORTUGUES, MARISCAL CARMONA, HA RECIBIDO HOY EN SU RESIDENCIA PARTICULAR LOS SALUDOS DEL GOBIERNO Y DE LOS ALTOS JEFES DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA, CON MOTIVO DEL XX ANIVERSARIO DE SU INVESTIDURA PARA LA MÁS ALTA MAGISTRATURA DE LA NACION.—Efe.

El ejército está recuperando gran parte del botín que los revolucionarios almacenaron

BOGOTÁ, 15.—Se ha comenzado en esta capital, el estudio de los planes de reconstrucción de la ciudad, mientras se procede a la retirada de escombros. Al mismo tiempo se anuncia que el Gobierno facilitará hoy un plan financiero. En los círculos financieros se calcula que los daños totales ocasionados por los recientes sucesos ascienden a quinientos millones de pesos. La situación alimenticia es satisfactoria.—Efe.

BOTÍN RECUPERADO

BOGOTÁ, 15.—El ejército está recuperando el producto del botín que los revolucionarios almacenaron en varios depósitos de la ciudad. Las autoridades anuncian que los responsables del pillaje serán juzgados por la ley marcial.—Efe.

MUERTOS SIN ENTERRAR

BOGOTÁ, 15.—Según anuncia el diario "El Tiempo", el número de muertos en los recientes sucesos de Bogotá asciende a 500, la mitad de los cuales están todavía sin enterrar. Las autoridades sanitarias tratan de impedir que se declare una epidemia. El número de presos que se escaparon de las cárceles, asciende a tres mil, algunos de los cuales han sido encontrados muertos, pero otros continúan en libertad. Respecto a los daños materiales, el citado diario dice que ascienden a trescientos cincuenta millones de pesos en edificios públicos y ciento cincuenta millones en empresas privadas. En las escaleras principales del Capitolio, todavía hay escombros. Durante la noche pasada solo hubo tiroteos aislados.

EMPRESTITO

BOGOTÁ, 15.—Colombia ha aceptado la oferta de empréstito de diez millones de dólares, del Banco de Exportación e Importación.—Efe.

PERIODICO DESTRUIDO

BOGOTÁ, 15.—La empresa periodística "El Siglo", se encuentra destruida al haber sido dinamitadas sus máquinas, destruidas sus litografías y reducido a cenizas el edificio. Los empresarios manifiestan que reanudarán la publicación del periódico, tan pronto como obtengan nueva maquinaria, creyéndose que provisionalmente, utilizarán máquinas de urgencia.—Efe.

CONFERENCIA INTERAMERICANA

BOGOTÁ, 15.—La Comisión de Iniciativas de la Conferencia Interamericana, ha acordado el artículo primero del pacto, que dice que los Estados americanos consagran en esta carta la organización que han desarrollado para lograr un orden de paz y justicia, fomentar su ideología, robustecer su colaboración y defender su soberanía y su integridad.—Efe.

BOGOTÁ, 15.—Hoy ha vuelto a reunirse la comisión de Iniciativas de la IX Conferencia Interamericana para estudiar el segundo punto del programa aprobado ayer sobre las facultades del Consejo Directivo de la Unión Panamericana. Antes de comenzar el debate ha sido leído a conocer un resumen de las opiniones de los distintos gobiernos. También se reunirá hoy la Comisión sobre Asuntos Económicos.

La pena de muerte será abolida en Inglaterra

La ley estará en vigor durante cinco años

LONDRES, 15.—La pena de muerte será abolida en Inglaterra en el próximo mes de julio, después de haber sido aprobado el proyecto por la Cámara de los Comunes. La ley estará en vigor durante cinco años como período de prueba y deberá ser aprobada por el departamento de Justicia de lo Criminal antes de ser publicada.—Efe.

Clay, humorista

Nació en un pueblo sin teléfono y puede pasarse sin él

FRANCFORT, 15.—Interrogado por los periodistas sobre su opinión acerca de las órdenes dadas por las autoridades soviéticas eliminando a las brigadas norteamericanas encargadas de la conservación de las líneas de telecomunicación en la zona ocupada por los soviets en Alemania, el gobernador militar norteamericano general Lucius D. Clay, contestó riéndose: "Procedo de un pequeño pueblo de los Estados Unidos donde no hay ningún teléfono. Creo que puedo pasarme muy bien sin ellos nuevamente".—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Una pista de patines

Es frecuente ver por nuestra primera avenida patinadores y patinadoras, que patinan y que dan algún que otro patinazo, porque no saben patinar y porque el suelo de la avenida no reúne las condiciones necesarias para la práctica de ese elegante deporte. Hemos observado que son muchos, entre los jóvenes de uno y otro sexo, los aficionados al patinaje, que no practican con más frecuencia porque no encuentran lugar donde poder hacerlo comodamente y sin exponerse a los comentarios burlescos que sus caídas pudieran provocar en los paseantes.

Y nosotros hemos pensado: Tenemos en nuestra ciudad un campo de fútbol donde se pueden practicar toda clase de deportes de balón; tenemos juegos de pelota; tenemos un río donde los aficionados a la natación pueden nadar a sus anchas. ¿Por qué no tenemos una pista de patines?

Es un proyecto que abandonamos a la consideración de ustedes a ver si alguno se atreve a realizarlo. No podemos pedir al Ayuntamiento que se ocupe de estos pequeños problemas, pues bastante tiene con resolver los graves que surgen todos los días. Pero creemos que podría ser un pequeño negocio para cualquiera que supiera explotarlo.

El Ayuntamiento podría encargarse de la realización de la pista y luego arrendarla al que le interesara. Así, además de no ser una obra costosa, podría con el tiempo amortizar los gastos iniciales.

Y para la persona que se encargara de la pista sería un buen negocio, ya que una pequeña renta y los patines necesarios constituirían todo su capítulo de gastos. Porque, claro está, que en la pista habría que patinar con los patines que el encargado pusiera a disposición de los aficionados, quienes de llevarlos propios tendrían que pagar como si emplearan los de la pista.

¿Qué les parece a ustedes? ¿Verdad que no estaría mal una pista de patines en el Parque Mola? Y de paso podrían arrendarlo un poquito.

DON PURO.

ALGO SOBRE CUESTIONES DE ENSEÑANZA

Hacia mucho que quería hablar de esta cuestión las cuales espero que no se tomen con frialdad, ni por el lado que quemara, ni tampoco que se metan en saco roto.

Me refiero en ellas a la Enseñanza Media Privada, la más numerosa y por consiguiente la que más influye en la fisonomización cultural de la ciudad.

No hace mucho se desarrolló una feroz polémica sobre el Examen de Estado que obtuvo el mismo resultado que suelen obtener todas las polémicas.

No creemos descubrir el Mediterráneo si afirmamos que en el curso de esa discusión como en pata de banco de herrador, se dio una en el clavo y cien en la herradura.

Se admitió generalmente una falta de éxito en el mencionado examen y la culpa empezó a botar de unos a otros como pelota de tenis: nadie quiso quedarse con ella y a quienes se la arrojaron se cumplieron mucho de devolverla al punto de partida si era posible, o a los Cerros de Ubeda si no lo era.

Se habló de una enseñanza privada a cargo de Licenciados y eso prácticamente es un mito. Tenemos una enseñanza privada de cuyos indudables fracasos no podemos hacer responsable al licenciado por la sencilla razón de que no es él quien la dirige ni quien la ejerce. Si hacemos un elenco de disciplinas dadas y otro paralelo de disciplinas dadas por licenciados, veremos que éste baila dentro de aquél y que ninguno de los dos coincide con el cuadro-horario oficial.

Preguntamos a ese enjambre de bachilleres sin título no qué les preguntaron en el Examen de Estado, sino QUIENES les aprobaron los cursos y quienes les dieron las clases correspondientes. Y en sus respuestas encontraremos la solución al problema.

Un compañero y amigo mío demostró no hace un año que solo un 15 por 100 de las asignaturas de bachillerato eran dirigidas por licenciados.

Yo lo puedo demostrar igualmente.

¿Quién es el responsable de la deficiencia en la enseñanza privada? La interacción a la consideración de todos y nos dirigimos a los más interesados, esto es a los padres, porque sobre ellos caen las consecuencias y ellos son quienes deben resolver el problema de sus hijos.

Usted padre de familia, paga dinero para que enseñen a su hijo, pero con ello no ha agotado sus obligaciones sobre la educación de ellos ni sus atribuciones como miembro de un contrato; todavía tiene Ud. que saber si los que enseñan a sus hijos están capacitados para ello, y si son los responsables de la educación que les den.

Los capacitados para la enseñanza a que nos referimos son única y exclusivamente los doctores y licenciados matriculados como tales, los cuales tienen derecho y obligación de enseñanza lo mismo que los licenciados y doctores de Medicina o De-

recho matriculados, como tales tienen derechos y deberes profesionales sobre los enfermos o sobre los pleiteantes. Y lo mismo que los médicos y los abogados tienen sus curanderos y zurupetos, que curan y sentencian como no curan ni sentencian médicos ni abogados, así también los licenciados tienen sus curanderos y zurupetos que enseñan mejor y más. Solo que con una diferencia; los médicos tienen la obligación y la atribución de procesar a cuanto zurupeto conozcan; los abogados no les dejan sentarse en los escanos de los letrados. En cambio, a los licenciados dedicados a la enseñanza los despiden los zurupetos de los centros; no tienen fuerza legal sobre ellos; la ley autoriza a idoneos a trabajar a falta de licenciados bajo la dirección de éstos; pero vava usted a decirle a uno de ellos que no es idoneo; y en cuanto a la dirección sobre sus actuaciones, como no está remunerada como nadie la hace cumplir, y como todos impiden su cumplimiento, no puede ejercer el licenciado exponiendo su tranquilidad ni su colocación por demostrar al zurupeto su zurupetismo, cosa por otra parte imposible o punto menos; y así, han de aguantar a los zurupetos como compañeros, convivir con ellos y darles por bueno cuanto hacen.

¡Aquí los padres! Exijan que sean licenciados quienes eduquen a sus hijos ustedes que pueden. Es la obligación que tienen de prestar ayuda y colaboración a los profesores de sus hijos.

Solo entonces, cuando los licenciados les den clase desde primer curso a séptimo tienen derecho (y deber) de pedirles explicaciones si a sus hijos los suspenden en el Examen de Estado.

Mario S. Vecilla de las Heras.

DEPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de Policía, con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones.—175 para Auxiliares de Correos, con 4.000.—100 para Auxiliares en el Banco Popular Español, con 3.150 más pluses y pagas extraordinarias.—10 para Ayudantes de Montes.—50 para Defensores de Obras Públicas, con 9.500.—60 para Oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200.—50 para Auxiliares en el Banco Central con 3.150, pluses y pagas extraordinarias.—Próximas convocatorias: Notarías, Radiotelegrafistas y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid, (491).



TORO

El Excmo. señor gobernador civil, con varias jerarquías provinciales, visitó esta ciudad

El camarada Alfin Delgado conversó con todos los alcaldes de la comarca

Continuando sus visitas a las cabezas de comarca de la provincia, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, se trasladó, en el día de ayer, a la Ciudad de Toro, acompañado por el subjefe provincial del Movimiento, delegado provincial de Auxilio Social, secretario en funciones de la Delegación Sindical, secretario provincial del Frente de Juventudes y por el arquitecto de la Obra Sindical del Hogar.

A las once menos cuarto, aproximadamente, llegó el jefe provincial con todos sus acompañantes a Toro. Fueron recibidos por la Corporación municipal, bajo mazas, pasando inmediatamente al Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, donde esperaban al excelentísimo señor gobernador los alcaldes, jefes locales del Movimiento y secretarios de todos los pueblos de la Comarca, que habían sido previamente citados.

Seguidamente, y ocupando la presidencia el camarada Alfin Delgado, que tenía a la izquierda al subjefe y a la derecha al alcalde de Toro, camarada Valentín Lorenzo, éste tomó la palabra para dar la bienvenida, en nombre de la ciudad y de todos los alcaldes presentes, a las jerarquías visitantes.

«Es para mí—dijo el camarada Lorenzo—un alto honor el daros la más cordial bienvenida y deseáros que las breves horas que os tengamos en nuestra ciudad como huéspedes de honor, os sean lo más agradables posibles, y me satisface hayáis tomado como norma el visitar todas las comarcas de la provincia, ya que así os percatáis mejor de los problemas que cada localidad tiene.» «Escuchad—añadió—con atención todos los problemas que los alcaldes os planteen, pues estoy seguro que son de vital importancia para la vida local y por ello escapan a sus buenos deseos y, han de necesitar para su resolución vuestro valioso apoyo. Y contad con nuestra adhesión y nuestro trabajo cotidiano para que unido al vuestro, logremos la unidad, grandeza y libertad de la Patria. ¡Arriba España!»

A continuación se levantó el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien, en breves palabras, dijo que venía a recorrer la provincia con el deseo de conocer más de cerca los problemas que cada pueblo tuviese y, con ello, evitar las molestias de que los alcaldes, se despañen a la capital, ya que todos ellos habrían de tener múltiples ocupaciones en sus profesiones particulares. El camarada Alfin Delgado se ofreció después para cuanto redunde en beneficio de la provincia, asegurando que podían contar con él en todo momento, porque siempre estaría dispuesto a recibir con agrado todos cuantos problemas le fueran expuestos.

Terminadas las breves palabras del jefe provincial, le fueron presentados todos los alcaldes que se encontraban en el salón a los que fue estrechando la mano. La presentación la hizo el alcalde de Toro. Luego, el camarada Alfin Delgado, fue recibiendo en el despacho de la Alcaldía, uno por uno, a todos los alcaldes de la Comarca, así como a distintas comisiones de diversos pueblos, en cuya labor estuvo hasta las dos de la tarde. Hora en que, en unión del alcalde de Toro y todas las jerarquías zamoranas, se trasladó a un restaurante donde almorzó.

VISITAS A INSTITUCIONES BENEFICAS

Por la tarde, a las tres, acompañado por todas las jerarquías provinciales y el alcalde de Toro, visitó la Colegiata, admirando las maravillas de arte que encierra. También visitó el Asilo de Valparaíso, el Hospital-Asilo, Fundación González Allende, Asilo de Villachica y los monumentos artísticos de la ciudad de doña Elvira. A las cinco, y ya en el Ayuntamiento, el jefe provincial recibió a todas las autoridades locales y representaciones oficiales de Toro, haciendo la presentación el alcalde de la ciudad. Por último a las seis, la Comisión municipal se reunió en sesión que fue presidida por el excelentísimo señor gobernador civil.

Las jerarquías que acompañaron al jefe provincial en su visita, estuvieron por la mañana en las Delegaciones de sus respectivos servicios, dando normas y consignas para la superación en la buena mar-

cha a seguir y actividades a realizar, interesándose por todos los problemas que tienen planteados, resolviendo unos y llevando en cartera otros para la pronta resolución en las Jefaturas provinciales respectivas. Por su parte, el secretario provincial del Frente de Juventudes, presidió los exámenes trimestrales en el Colegio Calasancio.

El Hospital-Asilo celebra la Comunión Pascual

Con inusitada solemnidad se celebró el domingo pasado, día del Buen Pastor, la Comunión Pascual en el Hospital-Asilo, después de una preparación de varios días, a base de lecciones de catecismo explicadas por su capellán, acercándose a la Sagrada Mesa unos setenta ancianos.

Seguidamente y después de la solemne misa que ofició el señor capellán, don Victorino González, asistido del reverendo padre Agustín Baral y José María Rojo, mercedarios, de diácono y subdiácono respectivamente, y bajo palio se llevó la sagrada comunión a los enfermos que no pudieron asistir, portando las varas el señor administrador del establecimiento don Antonio Sánchez Barajas, don Ernesto Bedate médico jubilado, el señor alcalde don Valentín Lorenzo, don Santos Misol, concejal y abastecedor del mismo, el brigada de la Guardia Civil, señor Seisdedos y el señor juez comarcal don Juan Burgos, presidiendo el jefe local del Movimiento, camarada Atilano Sánchez Barajas, el secretario sindical, camarada Jerónimo García Pozas por ausencia del delegado, el jefe de Policía, don Elías Marcos y el delegado de Auxilio Social camarada Marbán.

En las distintas salas un coro de jóvenes que cantó la misa, bajo la dirección de sor Consuelo, organista, interpretó preciosos motetes. Los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados en el recibidor del Hospital-Asilo con dulces y licores, y asimismo se sirvió un succulento desayuno y comida extraordinaria por la esposa del señor administrador doña María Carballo y su bella y simpática hija Pilar a todos los acogidos en este benéfico centro.

EL CORRESPONSAL.

TABARA

LA ROMERIA DE SAN MAMES

En la víspera, los estampidos de los cohetes anunciaban los festejos que se preparaban en honor del Santo, y el mismo día 5, muy de mañana, una orquesta tocando una ahorada, invitaba al vecindario, tafates a la romería, que iba a celebrarse en el santuario, distante unos cinco kilómetros de la villa.

Las condiciones atmosféricas del día, no sólo no invitaban, sino que hasta disuadían muchas intenciones, salvo las comprendidas en la edad y estado de "los encantos", para quienes la romería había de tener un sabor extraordinario matizado con la policromía del paisaje.

A las nueve de la mañana, partían los primeros grupos portando sus comidas y amenizando la marcha con canciones regionales. Seguidamente, sobre las diez, la iniciaba el elemento oficial (Ayuntamiento) y demás autoridades de la villa, que seguían a la orquesta. Toda la animación que reinaba hacía suponer un derroche de buen humor.

A las once tuvo lugar la misa solemne, oficiada por el párroco de la villa y presidida por el Ayuntamiento en corporación.

Una vez terminado el Oficio Divino, dió comienzo en los alrededores de la ermita, la comida campestre, y a continuación, por la tarde, se exteriorizó la animación de los romeros con sanas diversiones y baile público, hasta ya avanzada la hora vespertina en que alegremente se regresó a los hogares.

LA FERIA DEL 9

Mucho personal abundante ganado y gran actividad es, en resumen, el resultado de la feria del día 9 en esta villa.

En ganado vacuno podían contar-

Reunión reglamentaria de la Junta Rectora del Montepío de la Construcción y Obras Públicas

Se acordó el pago de subsidios por valor de 47.741'42 pesetas

Bajo la presidencia de don Jesús Mayado Carreto, se reunió, en el día de ayer, en su domicilio social, la Junta Rectora del Montepío de la Construcción de esta provincia, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Aprobación de nóminas de subsidio de paro por inactividad del tiempo, que ascienden a 24.962'42 pesetas. Fago de subsidios de viudedad, orfandad y sepelio en la cuantía siguiente:

Viuda del trabajador don Manuel Blanco García, 4.474'80 pesetas.

Id. id. don José López Fernández, 8.673'00 pesetas.

Padres del productor don Sebastián Váquero, 1.000'00 pesetas.

Madre y hermanos del trabajador don Luis Sánchez Fernández, 2.843'20 pesetas.

Viuda del productor don Adriano Alonso, 5.788'00 pesetas.

Se acordó también elevar a la Asamblea general, en la próxima reunión que tendrá lugar el día 4 de mayo próximo, propuesta de aumento de prestaciones y reforma de los Estatutos Reglamentarios, para una vez examinada y con las modificaciones que estime procedentes introducir, trasladarla al Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales para su aprobación.

Revisadas las cuentas del Montepío y una vez aprobado el nuevo horario de oficina, que será en lo sucesivo de nueve a dos y de cinco a ocho, con el fin de que los trabajadores puedan tener tiempo disponible por si desean formular alguna consulta, sin necesidad de perder horas que les resten sus ingresos, se dió por terminada la reunión.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes

se en la plaza unas 80 cabezas, y las transacciones registradas en este caso de ganado pasaron de 25, para sacrificio y usos de labor, siendo el término medio en los precios de 4.900 a 5.500 pesetas.

De caballar y mular hubo en la plaza, muy cerca de las 50 reses, y se efectuaron unas 15 operaciones, cuyos precios oscilaron entre las 7.000 y 12.000 pesetas.

En cuanto al ganado asnal, bajo de 70 los ejemplares habidos realizándose en esta clase de ganado el mayor número de ventas (aproximaron a las cincuenta), y en ellas se notó mucha actividad de tratantes que pagaron a 1.500 lo peor, sobre 3.000 pesetas lo regular y 5.000 a 7.000 pesetas los mejores ejemplares.

CAMBIA LA SITUACION EN EL MERCADO DE CERDOS

El domingo se registró en este mercado, una tendencia totalmente opuesta a la baja que se venía observando en mercados precedentes, ya que en el anterior llegaron a creerse buenos lechones por 75 pesetas y hasta por 55 los más inferiores. Y estos mismos cerdos en el mercado a que se refiere esta crónica, se pagaron a 35 duros.

Se presentaron en la plaza más de 225 cabezas, pero fue tal el movimiento, que a las doce de la mañana, ya había terminado el mercado, pues hubo tratantes que compraron en cantidades de 50 cerdos, a los precios señalados (175 pesetas), y hasta 300, los adquiridos para consumo particular.

EL CORRESPONSAL

Ayer fue bendecido el nuevo Sanatorio de la Inmaculada Concepción

En el día de ayer y dentro de la mayor intimidad, se celebró la ceremonia de la bendición del nuevo y modernísimo Sanatorio que, bajo la advocación de la Inmaculada Concepción, ha sido instalado en la Segunda Avenida de nuestra ciudad, por los prestigiosos y jóvenes doctores, don Constantino Casaseca y don Julio Prieto y que funcionará en régimen abierto, es decir de manera que cada enfermo puede ser asistido por el médico que de sea.

Efectuó la bendición de las diversas instalaciones, el señor párroco de la Iglesia de Santa María de la Horta, don Agustín Albarrán.

Este sanatorio, situado en un moderno edificio, ha sido dotado de todos aquellos elementos que la moderna técnica médica exige. En sus dos plantas, se distribuye una serie de habitaciones individuales; dos quirófonos, salas de Rayos X y fisioterapia y aquellos servicios imprescindibles en esta clase de establecimiento, todo ello respondiendo a los más avanzados adelantos de la ciencia.

PASTOS

Crear el Gobierno Civil

Siendo frecuentes las reclamaciones que se formulan en este Gobierno Civil en materia de pastos, y de modo especial por el hecho de que algunos propietarios de ganados, pretendan utilizar muchas veces por actos de fuerza determinados aprovechamientos a pretextos de derechos que creen asistirse, provocando con ellos posibles conflictos que pueden afectar al orden público por el que este Gobierno está obligado a velar en todo momento; por la presente circular advierto en general a todos los interesados en los aprovechamientos que en modo alguno pueden tomarse la justicia por su mano, provocando incidentes en las localidades respectivas; significando que si se trata de aprovechamientos de bienes comunales cuyo arriendo y adjudicación compete a los Ayuntamientos con arreglo al artículo 155 de la Ley Municipal de 31 de octubre de 1935, o las Ordenanzas que como derivación del mismo hubiese dictado para su distribución el Ayuntamiento, se sujetarán en todo caso a los recursos de reposición y contencioso administrativo que determinan los artículos 217 al 234 de la citada Ley, bien entendido que si se trata de otros aprovechamientos sometidos a la Ley de pastos y rastrojeras, tengan en cuenta que pueden utilizar los recursos pertinentes ante las Juntas Locales y Hermandades Sindicales así como también ante la Junta Provincial de Fomento Pecuario y Delegación Provincial Sindical en donde serán resueltos sus derechos.

Por lo tanto significativo que si en cualquier momento y por actos de fuerza los dueños de reses en alguna ocasión provocan conflictos por ocupación y aprovechamiento directo fuera de las normas legales en los pastos de cualquier clase procederá como primera providencia a imponerles una fuerte sanción económica, sin perjuicio de las demás providencias y determinaciones que haya lugar en derecho, no solo contra los expresados ganaderos que provocaran, dichas extralimitaciones, sino también contra los señores alcaldes que en cualquier momento diéran lugar por improcedentes determinaciones a conflictos que están obligados a evitar.—Zamora, 12 de abril de 1948.—El gobernador civil.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Último día del grandioso superespectáculo de melodías y ritmos modernos

Radio-Teatro

Presentado por el genial

Tomás Ríos

Una verdadera maravilla Un conjunto de primerísimos artistas La mejor orquesta ligera de Europa

Radio Films presenta

LA ESCALERA DE CARACOL

por Dorothy McGuire, George Brent Emoción intensa Gran éxito último, mente en el Coliseum de Madrid

NUEVO TEATRO

Hoy: Exito colosal Warner Bros

PREDICCION

(La vida de las hermanas Bronte) por Olivia de Havilland, Ida Lupino y Paul Henre d

CINE BARRUECO

Hoy: Exito inmenso de la deliciosa JOAN FONTAINE en

ABISMOS

Una película Universal recién terminada en Hollywood

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anuncie sus productos en IMPERIO

Acto de confraternidad hispano-argentina en Pont de Armenteras

Varios productores recibieron obsequios en nombre del general Perón

TARRAGONA, 15.—En el pueblo de Pont de Armenteras se ha celebrado esta tarde un simpático acto de confraternidad entre España y la Argentina con motivo de hacer entrega al presidente de la Cámara de Comercio argentina, don Arturo Bernadas, en nombre del general Perón, de un cariñoso obsequio al artesano José Tous y a varios de sus productores, en agradecimiento al simpático gesto que tuvieron éstos al regalar al general Perón y a su distinguida esposa, unos tejidos de gran calidad y cuya trama es de una originalidad y valor incalculables.

Alrededor de las doce y media llegaron a Pont de Armenteras el cónsul general de la Argentina en Barcelona, don José Panllorenti, quien llevaba la representación del embajador de la República Argentina en España doctor Radió; el presidente de la Cámara de Comercio argentina, don Arturo Bernadas; el vicecónsul de la Argentina en Tarragona, señor Rodríguez Soto; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que presidió el acto, don Francisco Labadie Otermin; gobernador militar; presidente de

la Diputación; alcalde de Tarragona y otras personalidades y autoridades. A su llegada comenzaron a sonar las sirenas de las fábricas y todo el vecindario congregado prorrumpió en aplausos y vitores a España y a la Argentina, y a sus jefes de Estado. Todas las casas se hallaban engalanadas y en el balcón central del Ayuntamiento ondeaban las banderas de España y de la Argentina. Los niños de las escuelas eran portadores de banderas de los dos países.

Seguidamente, en el Ayuntamiento, tuvo lugar una solemne ceremonia, en la que el presidente de la Cámara de Comercio argentina, señor Bernadas, portador especial, por mandato del general Perón, del obsequio que éste enviaba a los obreros de esta pequeña ciudad, pronunció un discurso, en el que glosó los vínculos de sangre, idioma y religión que unen estrechamente a la madre patria, España, con su hija predilecta, la Argentina. Expresó el sincero agradecimiento del general Perón y de su distinguida esposa, doña María Eva Duarte. Después, requiriendo la presencia del obrero más antiguo, le abrazó cordialmente, "por deseo del general Perón", dijo, "significando con este gesto la unión del primer embajador y estadista argentino, el presidente Perón, con un obrero español".

El señor Bernadas fué entregando seguidamente a todos y cada uno de los obreros que participaron en la confección de los tejidos con que fueron obsequiados el presidente argentino y su esposa, unos libros que reflejan el avance social que ha alcanzado el productor argentino bajo la égida del general Perón, que ha enviado, además, una fotografía suya, en la que aparece vestido con "mono" y que lleva una expresiva dedicatoria de su puño y letra. En otra fotografía aparece junto a su esposa, con una dedicatoria dirigida al artesano José Tous. Este ha entregado a los obreros una copia de cada una de las piezas fotográficas, así como una fotocopia de las expresivas cartas que le dirige el presidente Perón, recibidas por conducto del señor Bernadas. Este terminó su discurso diciendo que atendiendo a la sugerencia hecha por el gobernador civil, repartiría también carne congelada a los familiares necesitados de Pont de Armenteras, con el importe del donativo hecho por doña María Eva Duarte de Perón.

Seguidamente pronunció unas palabras el artesano don José Tous, para agradecer la distinción de que era objeto y rogó al cónsul general fuese a recibir al presidente Perón el reconocimiento y afecto de los productores de Pont de Armenteras, que reflejan el sentir del trabajador español, terminando con entusiastas vitores a Franco, Perón, España y la Argentina, contestados con gran entusiasmo.

Por la tarde, alrededor de las seis y cuarto, las personalidades argentinas emprendieron viaje de regreso a Barcelona, siendo despedidas cariñosamente por la población. —Cifra.

CUATRO MIL COMEDORES

BUENOS AIRES, 15.—En un acto simbólico transmitido por radio a todo el país, la señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República, ha inaugurado cuatro mil comedores para la infancia necesitada, como un nuevo paso en la obra de asistencia social que realiza la esposa del primer magistrado argentino. —Efe.

Van llegando los delegados de los "dieciséis"

PARÍS, 15.—Siguen llegando a esta capital, personalidades que han de tomar parte en la inauguración, el viernes, del pleno de los dieciséis países del plan Marshall. El conde Sforza, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, llegó por vía aérea, y su colega austríaco, doctor Gruber, por ferrocarril. También han llegado el general, Koenig, gobernador militar francés en Alemania, que representará la zona de ocupación de su mando, y el general sir Brian Robertson, que trae la representación de la Bizanal. El ministro de Justicia noruego, Gundersen, quien presidirá la delegación de su país, llegó anoche. —Efe.

La Conferencia se inaugurará el viernes

PARÍS, 15.—Siguen llegando a esta capital, personalidades que han de tomar parte en la inauguración, el viernes, del pleno de los dieciséis países del plan Marshall. El conde Sforza, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, llegó por vía aérea, y su colega austríaco, doctor Gruber, por ferrocarril. También han llegado el general, Koenig, gobernador militar francés en Alemania, que representará la zona de ocupación de su mando, y el general sir Brian Robertson, que trae la representación de la Bizanal. El ministro de Justicia noruego, Gundersen, quien presidirá la delegación de su país, llegó anoche. —Efe.

LOS COMUNISTAS QUIEREN ENTRAR EN EL GOBIERNO

PARÍS, 15.—El Comité Central del

Ha sido presentada en la O. N. U. la resolución de tregua en Palestina

Las negociaciones entre árabes y judíos no dieron resultado

LAKE SUCCESS, 15.—El presidente del Consejo de Seguridad, doctor Alfonso López (Colombia) ha presentado hoy formalmente la resolución de tregua en Palestina al Consejo. Declaró que las negociaciones que personalmente había realizado con árabes y judíos no han dado ningún resultado. "Dijo que habla discutido las nuevas recomendaciones basadas en la resolución del Consejo de Seguridad, y agregó: "En mi mente va creciendo la impresión, en contra de lo que se ha dicho, de que podemos mirar con confianza la posibilidad de llegar pronto a una tregua". Calificó la resolución presentada de "esfuerzo sincero para poner fin a la actual situación en Palestina". Puso de relieve que la tregua no es requisito previo para el plan de fideicomiso, pues debe darse por entendido que la Asamblea General tendrá completa libertad de discutir cualquier propuesta que pueda someterse a su consideración. El representante norteamericano, Austin, apoyó la resolución e hizo resaltar que en esta tregua ni cualquier otra propuesta que pueda conocer la delegación que preside es un intento para moldear la resolución última de la cuestión política. "La adopción del plan de tregua, agregó, ha sido hecha en interés de la paz del mundo y para salvaguardar de la matanza a mujeres, niños y ancianos y salvar a la humanidad de la condena de la Historia si permitiéramos que continúe esta situación".

ESTO DE HOY

ANTES DEL PRIMER RELEVO

Por Rafael GARCÍA SERRANO

"En una fábrica inglesa de Middlesex se están confeccionando las dos mil antorchas olímpicas que serán necesarias para que, tras sucesivos relevos, una de ellas lleve el fuego de la Grecia clásica a la próxima olimpiada". (De los periódicos).

Encender el fuego de la primera antorcha sería relativamente fácil. Quizás un cachorrillo del bandolero Markos apunte a la cabeza del primer corredor; pero, desde luego, es bastante seguro que ese cachorrillo apuntará antes que nada a la inflexible cabeza de la antorcha.

El fuego olímpico llevará así hasta el espléndido aislamiento intelectual de Inglaterra, una muestra de la buena voluntad comunista. Entonces, su ministro de la Guerra, mister Shinwell encontrará una razón que añadir a las de su famoso y desopilante discurso de Normanton. "La resistencia rusa en Stalingrado fué una contribución vital a la victoria aliada". "Crear que lo de Berlín puede desencadenar una guerra es pura estupidez". "Si el pueblo ruso quiere el comunismo, es un asunto exclusivamente suyo, Inglaterra debe transigir".

Porque para mister Shinwell —a quien incluso el Bobo Coria suponía laborista— la expansión militar moscovita a lo largo, y a lo ancho de Europa y Asia es una victoria aliada por la que se felicitan cada mañana en Downing Street y en la Casa Blanca. Porque para mister Shinwell la opinión de los estados mayores anolesajones, es algo muy parecido a una bofetada; porque para mister Shinwell los poderes de la autodeterminación comunista —aunque revienten en Bogotá, en Java, en China, en Italia, en Francia, o en la India— son un asunto exclusivamente ruso, ante el que la democracia internacional debe transigir.

Por nosotros, tanto Inglaterra como mister Shinwell pueden hacer lo que les de la gana. Ciertamente en esta partida mortal no está la suerte del mundo —en el cual, y a menos que se produzcan evidentes acontecimientos telúricos están incluidos Inglaterra y mister Shinwell—; pero cierto también que fué el propio Hilaire Belloc, un inglés selecto, inteligente y agudo, quien dijo poco más o menos: "Inglaterra ha tenido la suerte de no salvar jamás a la civilización con su sangre". Por lo tanto, estando archiconvencidos de esta transcendencia inglesa que anuncia en sus "les democráticos" el excentrico y honorable Shinwell he de continuar pues parece que me he olvidado de las dos mil antorchas.

Pues sí. Decíamos, que un joven que corra con la llama sagrada de los olímpicos, en el caso de que no lo curen los bandoleros de Markos. Es muy posible que los sucesores de este hombre afortunado se encuentren con que cualquiera de los países satélites de Moscú por los que tiene que pasar la antorcha, diva de repente: "¡Vaya!, con que juvando olímpicas mientras el pueblo trabaja. Pues, por aquí no pasa nada".

De todos modos, llegue o no lleve la antorcha a Inglaterra, el valle de Olimpia no puede dar una paz que no tiene. Y la Olimpiada de este año no nos traerá aquel sosiego de aceite y de laurel, aquella dulce tregua que los hombres de la antigua Grecia se concedían en honor de Zeus.

El partido comunista, ha dado a conocer esta noche, su cambio de política y ha pedido la entrada de comunistas en el Gobierno francés. —Efe.

solución presentada de "esfuerzo sincero para poner fin a la actual situación en Palestina". Puso de relieve que la tregua no es requisito previo para el plan de fideicomiso, pues debe darse por entendido que la Asamblea General tendrá completa libertad de discutir cualquier propuesta que pueda someterse a su consideración. El representante norteamericano, Austin, apoyó la resolución e hizo resaltar que en esta tregua ni cualquier otra propuesta que pueda conocer la delegación que preside es un intento para moldear la resolución última de la cuestión política. "La adopción del plan de tregua, agregó, ha sido hecha en interés de la paz del mundo y para salvaguardar de la matanza a mujeres, niños y ancianos y salvar a la humanidad de la condena de la Historia si permitiéramos que continúe esta situación".

El jefe del departamento político de la Agencia Judía, Moshe Shertan, dijo que la agencia quería la conclusión de un acuerdo de tregua, siempre que éste no sirva de tapadera para una nueva agresión y que no perjudique los legítimos intereses judíos ni prejuzgue la principal cuestión. —Efe.

PETICION JUDIA

LAKE SUCCESS, 15.—La conferencia judía americana ha solicitado del Gobierno judío americano que retire su proyecto de fideicomiso para Tierra Santa y que coopere con las Naciones Unidas para la aplicación del primitivo proyecto de Palestina. —Efe.

ASAMBLEA CERVANTINA

SEVILLA, 15.—La mesa de la Asamblea Cervantina de la Lengua ha enviado un mensaje al presidente de la Real Academia de la Lengua, don Ramón Menéndez Pidal transmitiéndole un afectuoso saludo de la Asamblea al iniciar ésta en Sevilla el segundo período de sus tareas de estudio. Al profesor italiano, señor Farinelli, que se halla enfermo y que por este motivo no ha podido venir a participar en los trabajos de la Asamblea, le ha sido remitido también un telegrama saludándole y haciendo votos por su restablecimiento. —Cifra.

NUOVO ASAMBLEISTA

SEVILLA, 15.—Ha llegado para asistir a las reuniones de la Asamblea Cervantina el investigador doctor Zuñiga, secretario de la Legación de El Ecuador en Madrid. Después de su intervención en la Asamblea, como representante de Academias y Corporaciones Científicas de su país. Se quedará unas semanas en Sevilla para realizar trabajos de investigación en el archivo de Indias. —Cifra.

IMPORANTE DONACION

Sevilla, 15.—Doña María Álvarez Quintero, hermana de los que fueron maestros del sainete andaluz, ha donado a la Real Academia sevillana de Buenas Letras, autógrafos originales de cuarenta comedias que escribieron los hermanos Álvarez Quintero. Entre estas comedias están los autógrafos de "Malvaloca" y "El genio alegre". En la carta enviada a la Corporación, doña María Álvarez Quintero dice que esta donación la hace cumpliendo la voluntad testamentaria de sus hermanos, de que los autógrafos de esas cuarenta comedias se conserven en el Archivo de la Real Academia sevillana de Buenas Letras. La Corporación, además de estimar el valioso donativo, acordó encuadrar la colección de autógrafos para conservarlos con el mayor cuidado. —Cifra.

MEJORA EL TIEMPO

SEVILLA, 15.—Ha mejorado mucho el tiempo y, según noticias del observatorio no hay que esperar lluvias en las primeras horas. Los grutes han acudido esta mañana del tiempo con gran júbilo, confiando que se mantendrá para la próxima feria. Los labradores, con las lluvias de estos días se muestran muy contentos, añadiendo que la cebada va granando bien, como así también otros cereales. —Cifra.

A QUINIENTOS MILLONES DE PESOS ASCIENDEN LOS DAÑOS DE LOS EDIFICIOS EN BOGOTÁ

"Sólo quedan deudas en el comercio"

BOGOTÁ, 15.—Crónica radiotelegráfica del Corresponsal de "Amunco", Rodrigo Royo.

En un blanco esbozo, bordado de melancólico lirismo, la convención de todas las Américas ha reanudado sus discursos hoy, en el Gimnasio Moderno, nueva sede de la Conferencia, enclavado en el elegante barrio de Chapinero. En la capital colombiana hay que distinguir hoy dos ciudades completamente diferentes: Santa Fe, la antigua fundación española, está en guerra, mientras que Chapinero, cosmopolita ciudad moderna, está en paz. Es aquí, en esta ciudad en paz, donde se ha reanudado hoy la Conferencia. La mayoría de los delegados en la misma, saben, por desagradable y reciente experiencia, cómo es esta guerra de la vieja ciudad donde arde el "paqueo" y huevan los rescoldos de los incendios, pero, sin embargo, la reunión de esta mañana, como todas las nebulosas asambleas que se han celebrado en la legación de Honduras durante estos días de revolución, ha estado presidida, todavía por la vieja dialéctica del sistema panamericano, basada en discursos retóricos y brillantísimos.

El zarpaço concreto del comunismo está aquí, en este momento, a la vista de todos, en la carne mutilada y humeante de Santa Fe, pero ni un sólo delegado ha aludido en esta sesión a la responsabilidad soviética por los sucesos revolucionarios. La razón de este silencio navega entre las aguas de la incompreensión y las de la filiación comunista de algunos satélites, y posiblemente también en las del miedo. En cambio, los delegados se han dedicado a estudiar el pacto constitutivo discutiendo sobre si deberían abordar primero la cuestión de la nueva denominación del sistema interamericano, o entrar en el estudio de los artículos del pacto. Bramuglia dijo categóricamente que Argentina no suscribiría ninguna creación de tipo superestatal y que el nombre que a ésta se le diera era lo de menos. En cambio, Torres Bodet ha disendido de esta opinión, afirmando que el nombre era lo más importante.

CUESTION BIZANTINA

Plantada sobre este terreno, la cuestión tenía forzosamente que degenerar en bizantina, y en efecto, después de tres horas de debate, se había llegado a la importante conclusión de que los delegados se reunirían de nuevo a las cinco de la tarde para decidir definitivamente si se debía tratar del nombre del pacto. Como tampoco la sesión de esta tarde promete ser interesante, vamos a hablar de otras cosas.

"PAQUEO"

A pesar de estar prácticamente soledada la revolución y los tanques del ejército patrullando por las calles, el "paqueo" siguió durante todo el día de ayer, y esta tarde se localizó en la iglesia de las Nieves, aunque al parecer con poca eficacia. Mientras escribo esta crónica, en las primeras horas de la tarde, los francotiradores parecen definitivamente reacios, pero la experiencia de los días anteriores me ha enseñado a no fiarme mucho de estos silencios intermitentes. La primera estimación "grosso modo", de los daños de Bogotá, arroja un total de pérdidas que será como mínimo de quinientos millones de pesos, equivalentes casi al doble del presupuesto anual de Colombia. Esto por lo que afecta a los daños en los edificios. Para que se den ustedes cuenta de lo que fue el saqueo sistemático de los establecimientos, bastará con que transcriba el titular que a toda plana aparece hoy en "El Liberal": "Sólo quedan deudas, dice el comercio de Bogotá". Naturalmente el Gobierno estudia la posibilidad de adoptar urgentes medidas económicas, pero los recursos son pocos, y así ha sido el primer día de relativa normalidad en Bogotá.

Cuando a la una de la tarde, después de la primera sesión de la Conferencia, salimos del Gimnasio Moderno, rodeado de jardines, campos de deporte y acacias —unas acacias completamente distintas a las

de Madrid una triste lluvia caía sobre la ciudad, mientras alrededor del edificio, apoyados en los troncos mojados de los árboles sonados del Gobierno, con cascos y marmitas alemanas, montaban la guardia caídos por la lluvia. En los lujosos automóviles de los delegados que marchaban a almorzar, iban soldados que asomaban el cañón de su fusil por la ventanilla delantera y contemplaban desde su privilegiada posición a sus compañeros, los sirvientes de las ametralladoras emplazadas en las esquinas a quienes la lluvia resbalaba sobre el casco y les mojaba a chorro las hombreras rojas.

ALBERTO CRESPO, ESCRIBE DESDE ROMA

COMO EN LAS QUINIELAS DE FUTBOL

Millones de liras a los que acierten el resultado de las elecciones

ROMA, 15.—(Crónica de nuestro Corresponsal).

No hace todavía dos semanas que surgió en la prensa la palabra "totalvoto" a la cabeza de un pequeño manifiesto explicativo. El término es de difícil traducción al castellano, pero no la explicación de la idea que tras ella se esconde. No se trata de otra cosa que de un concurso nacional de pronósticos sobre el resultado de las elecciones. En cada una de las papeletas utilizadas para concursar, figuran el nombre de los doce partidos —o agrupaciones de partidos— que lucharán por la victoria el 18 de abril. Al lado de cada uno de ellos, se debe poner el número de diputados que sacará, y si se aciertan todos, o sea doce, el ganador del concurso o los ganadores, tienen derecho a los millones de liras resultantes de la totalización del cuarenta y cinco por ciento del precio de las papeletas. El cincuenta y cinco por ciento restante de las cien liras que cuesta cada papeleta, se emplea en gastos del concurso, comisiones e impuestos.

En caso de que ninguno de los concursantes adivine el resultado exacto, el premio irá a parar a los bolsillos de aquellos que más se hayan aproximado, y todos los días el periódico "Il Tempo", de Roma, nos da los resultados obtenidos en el escrutinio de las papeletas en las trece horas del día anterior; no nos da un informe nominal, porque tal cosa sería el cuento de nunca acabar, sino la medida resultante de los cientos o miles de papeletas jugadas.

RESULTADOS DEL CONCURSO

Aunque sé que nadie se mete voluntariamente entre pecho y espalda unas filas de números, voy a darles a ustedes el resultado de las jugadas en los días que llevamos de mes, o al menos hasta la fecha en que este artículo va al correo. Creo que las cifras que copio a continuación, tienen más importancia para ver la orientación política de los italianos que cualquier otra cosa. El día primero de abril, el concurso "totalvoto" dió los siguientes resultados. Bloque Nacional (Agrupación de Liberales, Monárquicos y Qualunquistas), 37; Democracia Cristiana, 220; Frente Popular, 184; Unidad Socialista, (ala templada del socialismo), 43; Partido Republicano Italiano, 24; Movimiento Democrático Social, 12; Movimiento Social Italiano, 36; Partido Cristiano Social, 1; Partido de Campesinos, 2; y Partido Nacional Monárquico, 17. Total, 574 diputados.

Antes de continuar les diré que absolutamente todos los contendientes —menos el Frente Popular— son anticomunistas.

Día 2: Bloque Nacional, 41; Democracia Cristiana, 223; Frente Popular, 179; Unidad Socialista, 44; Partido Republicano, 23; Movimiento Democrático Social, 12; M. S. T., 33; Partido Nacional Monárquico, 18. He suprimido los pequeños partidos para no hacer interminable esta relación.

Día 4 de abril: Bloque Nacional, 45; Democracia Cristiana, 224; Frente Popular, 173; Unidad Socialista, 44; Partido Republicano, 23; M. S. T., 33; Partido Monárquico, 18.

Día 5: Bloque Nacional, 44; Democracia Cristiana, 221; Frente Popular, 175; Unidad Socialista, 43; Partido Republicano, 23; M. S. T., 34; Partido Nacional Monárquico, 17; otros partidos anticomunistas, catorce.

Día 6: Bloque Nacional, 45; Democracia Cristiana, 220; Frente Popular, 173; Unidad Socialista, 44; Partido Republicano Italiano, 23; M. S. T., 35; Partido Nacional Monárquico, 16; otras fuerzas anticomunistas, 14.

Día 7: Bloque Nacional, 42; Democracia Cristiana, 223; Frente Popular, 178; Unidad Socialista, 45; Partido Republicano Italiano, 25; M. S. T., 35; Partido Nacional Monárquico, 17; otros partidos anticomunistas, 14.

Se deriva de estos pronósticos y también de los del mes pasado, que sobre un total de 574 diputados a elegir en las próximas elecciones, corresponden al Frente Popular de 170 a 180. Y aún pensando que pudiera llegar a los 250, cosa bastante improbable, tendría en contra el nuevo Parlamento, 324 diputados.

SORPRESA DE "TOTALVOTO"

La gran sorpresa del "Totalvoto", ha sido la votación numerosa y constante obtenida por el Movimiento Social Italiano. Ni una sola vez, ha bajado de los 30 diputados. Así veremos si el resultado electoral no lo manipula el diablo, 30 o 40 jóvenes fascistas sentados en los escaños de la Cámara republicana y antifascista.

Yo tengo por normales y sensatas las votaciones logradas por la Democracia Cristiana. Es casi seguro que ella sola venza al Frente Popular. Respecto a los demás partidos, también, tal vez el Socialista Anticomunista de Saragat, no logre los 43 diputados, pero es bastante probable que pase de 30. Lo mismo el Partido Republicano. Los partidos Cristiano-Social y de Campesinos, se pueden dar con un canto en los dientes si pescan un barbo cada uno en las aguas electorales. Yo creo que el concurso del "Totalvoto" lo ganará un anticomunista. Si así es, tendrá dos motivos de alegría: uno político y otro económico. Unos millones, unas elecciones ganadas. El hombre no podrá quejarse de su suerte, ni tampoco el resto de los italianos.

ALBERTO CRESPO

Lotería Nacional

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

numeros	Capitales	Pesetas
30.958	Huesca, Gijón, Granada y Zaragoza	400.000
40.314	Madrid	200.000
12.298	Madrid, Palma de Mallorca y Linea de la Concepción	100.000

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS

41.073 37.795 21.090 41.260 16.793 26.298 817 24.870.—Cifra.